

加强中蒙司法交流 深化边境务实合作

蒙古国驻华使馆一行调研访问自治区检察机关

呼和浩特讯 近日,蒙古国驻华使馆参赞兼总领事巴图欧尔士赫一行来到自治区检察机关调研访问。

自治区人民检察院检察长李琪林首先对巴图欧尔士赫一行来访表示欢迎。李琪林表示,中蒙两国是山水相连的友好邻邦,各领域互利合作成果丰硕,随着两国友好关系的不断

发展,双方在检察领域的合作与交流显著加强。1998年至2019年期间,最高人民检察院与蒙古国总检察院先后签订了多个条约和文件,在打击跨境犯罪、生态环境保护、加强司法交流合作等方面达成了共识,为促进中蒙两国各方面的友好关系发挥了重要作用。中方愿与蒙方继续深化交往,落实中蒙总

察长视频会晤成果,共同促进中蒙两国边境地区检察领域交流合作。

巴图欧尔士赫表示,蒙中互为重要友好邻邦,近年来,蒙中两国检察机关深化落实两国领导人达成的各项共识,多领域司法交流更加频繁。希望通过此次访问,进一步巩固深化司法交流合作,促进蒙中双方检察机关友

好关系持续发展。

期间,双方围绕公益诉讼检察、打击跨境犯罪、边境地区检察机关合作交流等方面进行了交流,针对全球新冠肺炎疫情常态化形势下如何加强中蒙边境地区检察机关的友好合作问题交换了意见。

(自治区检察院供稿)

严厉打击走私犯罪 筑牢北疆安全屏障

呼和浩特讯 日前,自治区打击走私综合治理领导小组会议召开。

据悉,2021年以来,全区各地各有关部门全力组织开展“国门利剑”“蓝天”“护卫”等系列专项行动,严厉打击“洋垃圾”、象牙等濒危物种及其制品、“水客”等走私,取得突出战绩。集中开展“国门勇士”“使命”“寄递渠道禁毒百日攻坚”等缉枪缉毒专项行动,缴获了一批枪支、毒品、管制刀具等危安物品,其中海关连续破获寄递渠道走私毒品案15起。2021年,全区共破获各类走私违法案件153起,案值3.13亿元。

各地各部门在统筹落实好自治区疫情

联防联控部署要求的同时,坚持“打团伙、破大案”,重拳打击各类重点商品走私违法活动。海关、公安、交通运输、农牧、商务(口岸)、市场监管等6个部门持续强化全链条打击整治走私品走私力度,检查冻品冷链仓储1万余次(家),破获4起走私冻品案件。

打击走私综合治理成员单位进一步密切协同配合机制,持续强化全链条监管和治理,烟草与海关共同成立领导小组,不断深化打击整治走私烟草专卖品违法犯罪专项行动,海关、财政、农牧、生态环境等成员单位协作配合,建立走私冻品、“双无”固废移交处置工作机制,海关向自治区林草部门移

交涉案象牙、熊掌、麝香等野生动物制品3756件,农牧部门首次无害化销毁海关移交涉嫌走私冻品1.4吨。

下一步,我区将继续深入开展“国门利剑2022”联合行动,围绕反恐维稳,严厉打击枪支、弹药、毒品等走私渗透入境。围绕经济安全,严厉打击治理以冻品、粮食等为主的农畜产品走私,以及奢侈品、成品油、香烟、酒等重点涉税商品走私。围绕生态安全,严厉打击濒危野生动植物、固体废物等违禁物品走私违法活动。围绕税收安全,严厉打击骗取出口退税和地方政府出口补贴等虚假贸易违法行为。

(郝军)

充分利用信息手段 提升救援保障能力

本报讯(记者 王丹)近日,记者从自治区应急管理厅获悉,我区积极推广使用“两系统、一平台”(应对特别重大灾害指挥部现场协调保障系统、社会应急力量救援协调系统和灾害应急救援救助平台),通过强化信息技术支撑水平提升应对各类灾害事故救援协调保障能力。

目前,“应对特别重大灾害指挥部现场协调保障系统”共设置了资源查询、事件监测、应急响应、应急通讯录、资源管理、应急备勤等模块,通过系统可实现灾害事故地区应急资源一图展示、处置方案和队伍调拨一键生成。“社会应急力量救援协调系统”设置了事件管理和救援救助协调等模块,细化了求救信息、队伍行动审核、救援任务分派和物资任务分派等功能。“灾害应急救援救助平台”设置了公众端、力量端、管理端和虚拟呼叫中心,主要解决社会公众对救援救助的相关需求,通过平台引导社会应急力量有序高效参与灾害抢险救援行动。

据了解,今年以来,我区充分利用重点时期、重大节假日等时间节点开展系统的试用,并且对全区各类应急救援队伍和社会应急救援力量的分布、数量、装备、人员信息、专业领域、救援范围等相关信息进行采集,完成各级救援机构通讯录1400余条,更新了1185支应急救援队伍和32支社会应急救援力量的信息。

依托“3+”创新举措 助力企业健康发展

鲁北讯 通辽市扎鲁特旗司法局创新工作亮点,以“3+”举措,积极为企业纾困解难,助力企业健康稳步发展。

“宣传+体检”,法治服务“零距离”。对辖区内企业开展零距离法律服务,进一步增强企业经营管理人员的法律意识和法律素质;先后组织律师服务团深入12家企业开展“法治体检”活动;建立了49名律师包联49家企业责任制,重点负责做好“法治体检”、普法宣传教育、法律顾问及公益法律咨询等工作。

“清单+服务”,业务办理“一站式”。制定并公开《扎鲁特旗司法局服务保障民营企业高质量发展“十项措施”清单》;开设“企业法律服务”窗口,建立公共法律服务中心和公证处“一次性告知清单”制度,实现了请律师、办公证、求法援、找调解等涉企业服务“一站式”办理;开通涉企职工(农民工)“法律服务绿色通道”,今年以来,办理法律援助案件207件,为受援人挽回经济损失64余万元。

“互联网+公证”,“减证便民”“少跑腿”。在全旗范围内大力推行公证“加减法”改革和法律援助“放管服”改革,公证和法律援助业务审批事项实现了“瘦身”和“减证便民”,对14个公证事项承诺“最多跑一次”。

推行“互联网+公证”便民服务模式,开通了涉外及部分国内公证业务在线申办平台,实现了公证业务在线申办、材料在线上上传和在线审核,做到了“让数据多跑路,让群众少跑腿”。年初以来,办理各类公证案件270件。

(自治区司法厅供稿)

假期看护班 “警娃”有人管



实地查看假期看护中心。肖明 摄

包头讯 “开办民辅警未成年子女假期看护中心是市公安局推出的一项暖警惠警举措,我们平时工作都很忙,现在孩子放假了没人看管,看护中心为我们解决了后顾之忧,让我们能够全身心地投入到工作中。”民警张国栋高兴地说。

7月25日上午,包头市公安局2022年度民辅警未成年子女假期看护中心正式开班,包头市副市长,市公安局党委书记、局长牛芳泽为看护中心揭牌。

牛芳泽强调,看护中心要选聘专业素质过硬的教师队伍,根据每个年龄段孩子的不同特征,科学设计培育课程,确保每个孩子学有所得;要创新看护形式,让孩子们学有所乐。要设置丰富多彩的课程和游艺活动,将假期作业辅导、品格教育、才艺提升、体能训练等课程融入其中,让民警子女感受“家”的温馨,体会童年的快乐;要做好后勤保障,让孩子们学有所安。要根据参战民警值班、值勤需要,弹性调

整看护时间,方便民警家庭接送子女;要做好餐食保障工作,确保未成年子女用餐安全;要严格落实各项防疫措施,做好防疫消杀、通风、测温及来往人员管控工作,确保绝对安全。

揭牌仪式后,牛芳泽一行实地查看了看护中心教学环境和设施设备情况,代表市局向民辅警子女赠送了礼物,并与看护中心负责同志就教师配置、课程设计、后勤保障等内容进行了交流。

(肖明)

中行数字人民币场景应用与消博“E”拍即合

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)7月25日,为期6天的第二届中国国际消费品博览会(以下简称“消博会”)在海南海口拉开帷幕。中国银行作为第二届消博会全球战略合作伙伴和人民银行首批数字人民币试点运营机构之一,数字人民币场景应用与消博会展会服务“E”拍即合,再度相约,通过搭建亮点纷呈的数字人民币支付环境,不断延伸服务触角,让各方来宾共享开放机遇,共创美好生活。

在展馆内,中国银行以“栉风沐雨百十载,砥砺前行向未来”为主题,用红色条形装饰将数字人民币体验区和“八大金融、四大场景”展示区相互串联,展示中国银行将数字人民币场景建设与其他业务齐头并进、融通世界的决心和信心。展馆内以数字人民币产品墙为切入点,展示数字人民币钱包和

硬钱包,观众可以见到数字人民币外币兑换机和集数字人民币支付、实时定位、语音呼叫等实用生活功能的智能电子证,感受覆盖跨境、普惠民生等领域的多场景生态体系。同时在海南某科技有限公司等商店搭建了数字人民币支付环境,助力观众现场体验。

中行在展馆内推出了多项数字人民币支付体验优惠,如秒开中行钱包,免费领取DIY冰箱贴;1分钱玩扭蛋,抽取中行消博会专属文创品;1分钱买饮料,畅享夏季冰爽;1分钱喝奶茶,感受明星同款快乐;1分钱定制拉花咖啡,细品滴滴香醇;更有开通中行钱包,完成一笔支付体验后,参与8-888元数字人民币红包现场抽奖,红包秒到,嗨逛消博。同时展馆内将在京润珍珠等商店开展满600减100或满100减50优惠满减活动;展馆外,将围绕酒店、商超、餐饮

等领域开展数字人民币优惠满减活动,海南肯德基自营店已上线满38立减20元优惠活动。外籍客户如无法注册数字人民币APP,可使用美元、英镑、日元、加元等在内的17种货币,通过外币兑换机兑换数字人民币芯片钱包,场馆内外均可享受数字人民币支付便利及优惠。

中行坚持聚焦数字人民币的人民性和普惠性,将服务实体经济和便利百姓生活作为数字人民币试点工作的出发点和落脚点,致力于数字人民币载体助力构建数字经济新格局。

